

19 Οκτωβρίου 2019

Προτεινόμενες Εκδηλώσεις: Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2019

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#) / [Ημερολόγιο Εκδηλώσεων](#)



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Άγιον Όρος

Λιτανεία εικόνα Παναγίας Εσφαγμένης από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Παραλιμνίου

Την Κυριακή, 20 Οκτωβρίου 2019, μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, θα γίνει η λιτάνευση της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Εσφαγμένης (πρόκειται για αντίτυπο της ομώνυμης εικόνας της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, που δώρησε η Μονή στην εκκλησία του Αγίου Δημητρίου). [Δείτε εδώ](#)

Πορεία στα βήματα των Αγίων Αποστόλων

Η επιτροπή πρωτοβουλίας σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Μόρφου, σας προσκαλούν στην πορεία-λιτανεία στα βήματα των αγίων Αποστόλων, της αγίας εικόνας της βάπτισης του Αγίου Ηρακλειδίου από τους αποστόλους Παύλο, Βαρνάβα, Μάρκο και Άγιο Τυχικό, που θα [δείτε εδώ](#)

100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΓΙΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΙΛΙΣΙΩΝ

Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις. [Δείτε εδώ](#)

Η εικόνα της Παναγίας Σουμελά στον Ναό του Πολιούχου Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου

Στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου μεταφέρθηκε η ιερά και θαυματουργός εικόνα της Παναγίας Σουμελά· της Παναγίας των Ελλήνων του Πόντου, από την ομώνυμα Ιερά Μονή του Όρους Βερμίου στη Θεσσαλονίκη. [Δείτε εδώ](#)

Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τα θύματα της γενοκτονίας του Ποντιακού Έλληνισμού

ΩΡΑ 7:00 ΤΟ ΠΡΩΙ: Αναστάσιμος Όρθρος - Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, τῆς ὁποίας θά προστεῖ ὁ Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης καί Καμπανίας κ.κ. Παντελεήμων. Αρχιερατικό Μνημόσυνο γιά τά θύματα τῆς γενοκτονίας τοῦ Ποντιακοῦ Ἑλληνισμοῦ.

ΩΡΑ 10:30 ΤΟ ΠΡΩΙ: Πρωινό Ἐνοριακό Ἀρχονταρίκι. Προβολή τοῦ ντοκιμαντέρ μέ θέμα: «Ἡ ἱστορική Ἱερά Μονή Παναγίας Σουμελά στήν Τραπεζοῦντα τῆς Καππαδοκίας». Ἡ προβολή θά γίνει στόν ἰσόγειο χῶρο, κάτωθεν τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ.

ΩΡΑ 6:00 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ: Ἐσπερινός - ἱερά Παράκληση τοῦ Ἁγίου Νεκταρίου καί τοῦ Ἁγίου Δημητρίου τοῦ Μυροβλύτου. Ἐπετειακή ἐκδήλωση γιά τά 100 χρόνια ἀπό τή Γενοκτονία τοῦ Ποντιακοῦ Ἑλληνισμοῦ.

ΩΡΑ 7:30 ΤΟ ΒΡΑΔΥ: Ὁμιλία μέ θέμα: «Τά ἱερά κειμήλια τοῦ γένους τῶν Ποντίων». Ὁμιλητής: **Ὁ κ. Γεώργιος Τανιμανίδης, Πρόεδρος τοῦ Ἰδρύματος «Παναγία Σουμελά».** Ἀπονομή τοῦ Βραβείου «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2019» στόν Πρόεδρο τοῦ Ἰδρύματος «Παναγία Σουμελά» κ. Γεώργιο Τανιμανίδη. Ἡ ἐκδήλωση θά πραγματοποιηθεῖ στόν ἰσόγειο χῶρο, κάτωθεν τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ.

ΩΡΑ 9:30 ΤΟ ΒΡΑΔΥ: Κατανυκτική ἱερά ἀγρυπνία. Λειτουργός καί ὁμιλητής ὁ **Πανοσιολογιώτατος Ἀρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος Ἀγγελῆς, Προϊστάμενος τοῦ Ἱεροῦ Προσκυνηματος Ἀναστάσεως Χριστοῦ Σπάτων.** Θά ψάλουν ὁ

Πρωτοψάλτης κ. Αντώνιος Τσαγκαράκης και οί Λαμπαδάριοι κ.κ. Αναστάσιος & Γεώργιος Σταματίου καί Ίωάννης Κωβαΐος.

Εσπερινή ομιλία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σιάτιστας

Ξεκινούν οι Εσπερινές Ομιλίες στην Ενορία Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Σιάτιστας, κατά την Κυριακή 13 Οκτωβρίου και ώρα 7.00 της εσπέρας. Ο Πρωτοπρεσβ. Βασίλειος Λ. Βασιλείου αναλύει και ερμηνεύει, [δείτε εδώ](#)

Εγγραφές στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής Μητροπ. Μεσογαίας & Λαυρεωτικής

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ & ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ - ΣΧΟΛΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ - ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2019 - 2020 - Καλλιτεχνικός Διευθυντής: Δημήτριος Καλομοίρης. Εγγραφές έως [δείτε εδώ](#)

Εθελοντική Αιμοδοσία διοργανώνει Ιερός Ναός Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου

«Άπλωσε το χέρι σου και χάρισε την ελπίδα» είναι το σύνθημα της Εθελοντικής Αιμοδοσίας που διοργανώνει την Κυριακή 20 Οκτωβρίου ο Ιερός Ναός Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου. Η αιμοδοσία, η οποία γίνεται σε συνεργασία με το Θριάσιο Νοσοκομείο, θα [δείτε εδώ](#)

Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης· Εικαστική Έκθεση με τίτλο: «Εν αρχή ην ο έρως - από τη γένεση ενός αριστουργήματος στους σημερινούς εικαστικούς προσδιορισμούς του»

Η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης με αφορμή την ανακήρυξη του 2019 ως «Έτους Ερωτόκριτου» και συμμετέχοντας στις εορταστικές εκδηλώσεις, σε συνεργασία με τον Παγκρήτιο Σύλλογο Εικαστικών Δημιουργών «Νεώριον Τέχνης» και υπό την Αιγίδα της Περιφέρειας Κρήτης & της ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ, θα πραγματοποιήσει Εικαστική Έκθεση με τίτλο: «Εν αρχή ην ο έρως - από τη γένεση ενός αριστουργήματος στους σημερινούς εικαστικούς προσδιορισμούς του», στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογαίου [δείτε εδώ](#)

Αγιολογικό Συνέδριο με θέμα: «Ανατολική Θράκη-Τόπος Αγίων» στη Νέα Πεντέλη

Από την Κυριακή 13 Οκτωβρίου και μέχρι τις 20 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί στον Ναό συνέδριο υπό την αιγίδα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με θέμα «Ανατολική Θράκη - τόπος Αγίων». [Δείτε εδώ](#)

«Οι πέτρες μιλούν» στο Μουσείο Ακρόπολης

Κάτω από τον Ιερό Βράχο, στο Μουσείο Ακρόπολης, εκεί όπου εκτίθενται τα αριστουργήματα της αρχαίας ελληνικής κλασικής τέχνης, φιλοξενείται από τις 4 Οκτωβρίου και για [δείτε εδώ](#)

Η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Παναγχεράντου & η Τιμία Κάρα του Αγ. Παντελεήμονος στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου στον Πειραιά

Αξίζει να αναφέρουμε ότι είναι η πρώτη φορά που εξέρχεται από την Ιερά Μονή η θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας και θα μεταφερθεί στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πειραιώς προς ευλογία και αγιασμό των ενοριτών μας, του πιστού λαού του Πειραιά αλλά και του λεκανοπεδίου της Αθήνας. [Δείτε εδώ](#)